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First Year M.A. Degree Examination 

OCTOBER / NOVEMBER 2016 

(Directorate of Distance Education) 

ECONOMICS 

Paper – I: (DPA 510): MICRO ECONOMIC THEORY  

Time: 3hrs.]    [Max. Marks: 70/80 
 

Instructions to Candidates:          
«zÁåyðUÀ½UÉ ¸ÀÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ: 

1. Students who have attended 30 marks IA Scheme will have to answer for total 

of 70 marks. 

30 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 70 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j. 

2. Students who have attended 20 marks IA Scheme will have to answer for total 

of 80 marks. 

20 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 80 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j.                          

3. Answer any five from Section – A (For scheme under both 70 and 80 marks 

scheme). Each question carries 14 marks. 

«¨sÁUÀ – J £À CrAiÀÄ°è AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀPÉÌ GvÀÛj¹. (70 ªÀÄvÀÄÛ 80 CAPÀUÀ¼À JgÀqÀÄ 

¥ÀzÀÞwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ C£Àé¬Ä¸ÀÄvÀÛzÉ). ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀÆ 14 CAPÀUÀ¼ÀÄ. 

4. Question No 11 in section – B is compulsory for students under 80 marks. 

                          80 CAPÀUÀ¼À ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ «¨sÁUÀ - © £À°è£À 11 £ÉÃAiÀÄ  
                         ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß PÀqÁØAiÀÄªÁV GvÀÛj¹j. 

 
Section – A  

« s̈ÁUÀ – J 

Answer any FIVE of the following questions. All questions carry equal marks: 
       PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀPÉÌ GvÀÛj¹. ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÀÆ ¸ÀªÀiÁ£À CAPÀUÀ¼ÀÄ: 

1. Explain the scope and increasing importance of economics in everyday life. 
¥Àæw¤vÀåzÀ fÃªÀ£ÀzÀ°è ºÉaÑ£À jÃwAiÀÄ°è ¥ÁæªÀÄÄRåvÉAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ CxÀð±Á¸ÀÛçzÀ ªÁå¦ÛAiÀÄ£ÀÄß 
PÀÄjvÀÄ «ªÀj¹. 

2. What is an assumption? What role assumptions play in economic analysis? 
HºÉ JAzÀgÉÃ£ÀÄ? DyðPÀ «±ÉèÃµÀuÉAiÀÄ°è HºÉUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀ ¥ÁvÀæªÀ£ÀÄß ªÀ»¸ÀÄvÀÛªÉ? 

3. Explain the Marshallian theory of Demand and explain the idea of quantity 

demanded and change in quantity demanded. 
ªÀiÁµÀð¯ïgÀªÀgÀ ¨ÉÃrPÉ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß «ªÀj¹j. ¨ÉÃrPÉUÉÆAqÀ ¥ÀjªÀiÁt ªÀÄvÀÄÛ ¨ÉÃrPÉUÉÆAqÀ 
¥ÀjªÀiÁtzÀ°è §zÀ̄ ÁªÀuÉ JA§ CA±ÀªÀ£ÀÄß PÀÄjvÀÄ «ªÀj¹j. 
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4. What is indifference map? How consumer equilibrium can be explained with 

budget line and indifference curve technique. 
OzÁ¹Ã£Àå £ÀPÁ±É JAzÀgÉÃ£ÀÄ? DzÁAiÀÄ gÉÃSÉ (§eÉmïgÉÃSÉ) ªÀÄvÀÄÛ OzÁ¹Ã£Àå gÉÃSÉUÀ¼À 
¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ UÁæºÀPÀ£À (C£ÀÄ¨sÉÆÃVAiÀÄ) ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£ÀªÀ£ÀÄß ºÉÃUÉ «ªÀj¸À§ºÀÄzÀÄ. 

5. How do you explain the relation between economic model, economic theory and 

economic policy? 
DyðPÀ ªÀiÁzÀj, DyðPÀ ¹zÁÞAvÀ ªÀÄvÀÄÛ DyðPÀ ¤ÃwUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß ºÉÃUÉ 
«ªÀj¸ÀÄ«j. 

6. Explain the law of variable proportion with diagrams. 
gÉÃSÁavÀæUÀ¼À ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ §zÀ̄ ÁUÀÄªÀ ¥ÀæªÀiÁt£ÀÄ¥ÁvÀzÀ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß «ªÀj¹j. 

7. What is the concept of cost in economics? How do you draw cost curves of 

different types? 
CxÀð±Á¸ÀÛçzÀ°è ªÉZÀÑ JA§ ¥ÀjPÀ®à£É JAzÀgÉÃ£ÀÄ? ««zsÀ §UÉAiÀÄ ªÉZÀÑ gÉÃSÉUÀ¼À£ÀÄß ºÉÃUÉ 
awæ À̧Ä«j? 

8. What is perfect competition? Explain the special features of pure and perfect 

competition. 
¥Àj¥ÀÆtð ¥ÉÊ¥ÉÆÃn JAzÀgÉÃ£ÀÄ? ¥Àj±ÀÄzÀÞ ªÀÄvÀÄÛ ¥Àj¥ÀÆtð ¥ÉÊ¥ÉÆÃnAiÀÄ «±ÉÃµÀ 
®PÀëtUÀ¼ÉÃ£ÀÄ «ªÀj¹j. 

9. Explain the short term and long term equilibrium under monopoly with suitable 

diagram. 
KPÀ̧ ÁéªÀÄåzÀrAiÀÄ°è C¯ÁàªÀ¢ü ªÀÄvÀÄÛ ¢ÃWÁðªÀ¢ü ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£ÀªÀ£ÀÄß PÀÄjvÀÄ ¸ÀÆPÀÛ 
gÉÃSÁavÀæUÀ¼ÉÆA¢UÉ «ªÀj¹j. 

10. Give an account of Duopoly models. 
¢éd£À ¸ÁéªÀÄåzÀ ªÀiÁzÀjUÀ¼À PÀÄjvÀÄ MAzÀÄ «ªÀgÀuÉ ¤Ãrj. 

 

Section – B  

« s̈ÁUÀ – © 

Compulsory question for 80 marks scheme: 

  80 CAPÀUÀ¼À «zÁåyðUÀ½UÉ PÀqÁØAiÀÄ ¥Àæ±Éß: 

Answer any ONE of the following question: 
PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ MAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛj¹: 

1. a)  Evaluate the Marginal Productivity Theory of Distribution. 
   «vÀgÀuÉAiÀÄ ¹ÃªÀiÁAvÀ GvÁàzÀPÀvÉAiÀÄ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß ªÀiË°åÃPÀj¹j. 

       OR CxÀªÁ 

b)  What  is  monopolistic  competition?  How  do  you  explain  product  

      differentiation? 
   ¸ÁéªÀÄÄåAiÀÄvÀ ¥ÉÊ¥ÉÆÃn JAzÀgÉÃ£ÀÄ? ªÀ̧ ÀÄÛ ¥Àæ É̈ÃzsÀ JA§ÄzÀ£ÀÄß ºÉÃUÉ «ªÀj¸ÀÄ«j. 
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First Year M.A. Degree Examination 

OCTOBER / NOVEMBER 2016 

(Directorate of Distance Education) 

ECONOMICS 

Paper – II (DPA 520): DEVELOPMENT ECONOMICS  

Time: 3hrs.]    [Max. Marks: 70/80 
 

Instructions to Candidates:          
«zÁåyðUÀ½UÉ ¸ÀÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ: 

1. Students who have attended 30 marks IA Scheme will have to answer for total 

of 70 marks. 

30 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 70 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j. 

2. Students who have attended 20 marks IA Scheme will have to answer for total 

of 80 marks. 

20 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 80 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j.                          

3. Answer any five from Section – A (For scheme under both 70 and 80 marks 

scheme). Each question carries 14 marks. 

« s̈ÁUÀ – J £À CrAiÀÄ°è AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀPÉÌ GvÀÛj¹. (70 ªÀÄvÀÄÛ 80 CAPÀUÀ¼À JgÀqÀÄ 

¥ÀzÀÞwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ C£Àé¬Ä¸ÀÄvÀÛzÉ). ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀÆ 14 CAPÀUÀ¼ÀÄ. 

4. Question No 11 in section – B is compulsory for students under 80 marks. 

                          80 CAPÀUÀ¼À ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ «¨sÁUÀ - © £À°è£À 11 £ÉÃAiÀÄ  
                         ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß PÀqÁØAiÀÄªÁV GvÀÛj¹j. 

 

Section – A  

« s̈ÁUÀ – J 

Answer any FIVE of the following questions. All questions carry equal marks: 
       PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀPÉÌ GvÀÛj¹. ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÀÆ ¸ÀªÀiÁ£À CAPÀUÀ¼ÀÄ: 

1. Discuss the characteristics of Developing Countries. 
C©üªÀÈ¢Þ²Ã® gÁµÀÖçUÀ¼À ®PÀëtUÀ¼À£ÀÄß ZÀað¹. 

2. Examine Adam Smith’s theory of economic growth and development. 
DqÀA ¹ävïgÀªÀgÀ DyðPÀ ¨É¼ÀªÀtÂUÉ ªÀÄvÀÄÛ C©üªÀÈ¢ÞAiÀÄ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß ¥ÀjÃQë¹. 

3. Evaluated critically the determinants of the rate of capital accumulation. 
§AqÀªÁ¼À ¸ÀAUÀæºÀuÉAiÀÄ zÀgÀzÀ ¤zsÁðgÀPÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀÄ±ÁðvÀäPÀªÁV ªÀiË°åÃPÀj¹. 

4. Analyse the Kaldor – Mirlers growth model. 
PÁ¯ÁØgï-«ÄgÀègï C©üªÀÈ¢Þ ªÀiÁzÀjAiÀÄ£ÀÄß «±ÉèÃ¶¹. 

5. Elucidate Libenstain’s critical minimum effort theories. 
¯ÉÊ©£ï¹Ö£ïgÀªÀgÀ UÀAqÁAvÀgÀ Cw PÀrªÉÄ ¥ÀæAiÀÄvÀßzÀ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß «ªÀÄ²ð¹. 
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6. Explain the contribution of education to growth and development. 
C©üªÀÈ¢Þ ªÀÄvÀÄÛ É̈¼ÀªÀtÂUÉUÉ ²PÀëtzÀ PÉÆqÀÄUÉUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. 

7. Describe the role of Industries in economic development. 
DyðPÀ É̈¼ÀªÀtÂUÉAiÀÄ°è PÉÊUÁjPÉUÀ¼À ¥ÁvÀæªÀ£ÀÄß «±À¢ÃPÀj¹. 

8. Asses the contribution of foreign trade to development. 
É̈¼ÀªÀtÂUÉUÉ «zÉÃ² ªÁå¥ÁgÀzÀ PÉÆqÀÄUÉAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀjÃQë¹. 

9. Comment on the role of deficit financing in resource mobilization. 
¸ÀA¥À£ÀÆä®UÀ¼À PÉÆæÃrüPÀgÀtzÀ°è PÉÆgÀvÉ ºÀtPÁ¹£À ¥ÁvÀæªÀ£ÀÄß ZÀað¹. 

10. Outline the problems of Foreign aid. 
«zÉÃ² £ÉgÀ«£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ¼À£ÀÄß «±ÉèÃ¶¹. 

 

Section – B  

« s̈ÁUÀ – © 

Compulsory question for 80 marks scheme: 

  80 CAPÀUÀ¼À «zÁåyðUÀ½UÉ PÀqÁØAiÀÄ ¥Àæ±Éß: 

Answer any ONE of the following question: 
PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ MAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛj¹: 

1. a)  Narrate the overview of Development and Underdevelopment. 
   C©üªÀÈ¢Þ ªÀÄvÀÄÛ C£À©üªÀÈ¢ÞAiÀÄ avÀætªÀ£ÀÄß «±ÉèÃ¶¹. 

       OR CxÀªÁ 

b)   Illustrate  the components involved in development process. 
   C©üªÀÈ¢ÞAiÀÄ ºÀAvÀzÀ°è M¼ÀUÉÆAqÀ ¥ÀÆgÀPÀ CA±ÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀÄ²ð¹. 

 

* * * * * * * 
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First Year M.A. Degree Examination 

OCTOBER / NOVEMBER 2016 

(Directorate of Distance Education) 

ECONOMICS 

Paper – III (DPA 530): QUANTITATIVE METHODS  

FOR ECONOMISTS  

Time: 3hrs.]    [Max. Marks: 70/80 
 

Instructions to Candidates:          
«zÁåyðUÀ½UÉ ¸ÀÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ: 

1. Students who have attended 30 marks IA Scheme will have to answer for total 

of 70 marks. 

30 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 70 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j. 

2. Students who have attended 20 marks IA Scheme will have to answer for total 

of 80 marks. 

20 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 80 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j.                          

3. Answer any five from Section – A (For scheme under both 70 and 80 marks 

scheme). Each question carries 14 marks. 

«¨sÁUÀ – J £À CrAiÀÄ°è AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀPÉÌ GvÀÛj¹. (70 ªÀÄvÀÄÛ 80 CAPÀUÀ¼À JgÀqÀÄ 

¥ÀzÀÞwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ C£Àé¬Ä¸ÀÄvÀÛzÉ). ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀÆ 14 CAPÀUÀ¼ÀÄ. 

4. Question No 11 in section – B is compulsory for students under 80 marks. 

                          80 CAPÀUÀ¼À ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ «¨sÁUÀ - © £À°è£À 11 £ÉÃAiÀÄ  
                         ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß PÀqÁØAiÀÄªÁV GvÀÛj¹j. 

 
Section – A  

« s̈ÁUÀ – J 

Answer any FIVE of the following questions. All questions carry equal marks: 
       PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀPÉÌ GvÀÛj¹. ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÀÆ ¸ÀªÀiÁ£À CAPÀUÀ¼ÀÄ: 

1. Explain the uses of quantitative methods in economic analysis. 
DyðPÀ «±ÉèÃµÀuÉAiÀÄ°è ¥ÀjªÀiÁuÁvÀäPÀ «zsÁ£ÀUÀ¼À G¥ÀAiÉÆÃUÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. 

2. Given the following demand and supply functions  

     X = 40 – 5P 

     X = 15P – 10 

Find equilibrium price and quantity. If tax of ₨. 2 per unit is imposed on supplier, 

what are the new equilibrium price and quantity. Show the results on graph. 
¨ÉÃrPÉ ªÀÄvÀÄÛ ¤ÃrPÉ ©A§PÀUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 

     X = 40 – 5P 

     X = 15P – 10 
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DVgÀÄªÁUÀ ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£À ¨É̄ É ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀjªÀiÁtUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. ¥ÀÆgÉÊPÉzÁgÀ£À ªÉÄÃ¯É ¥Àæw 

WÀlPÀPÉÌ ₨. 2 vÉjUÉAiÀÄ£ÀÄß «¢ü¹zÁUÀ §gÀÄªÀ ºÉÆ¸À ¨É̄ É ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀjªÀiÁtUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
¥sÀ°vÁA±ÀªÀ£ÀÄß £ÀPÉë ©r¹ vÉÆÃj¹. 

3. Find the market equilibrium price and quantity for the following demand and 

supply functions. 

        
556

2520

2
−+=

−−=

ppx

ppx
 

PÉ¼ÀUÉ PÉÆnÖgÀÄªÀ ¨ÉÃrPÉ ªÀÄvÀÄÛ ¤ÃrPÉ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß §¼À¹PÉÆAqÀÄ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÀÄ ¨É̄ É ªÀÄvÀÄÛ 
¥ÀæªÀiÁtUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

        
556

2520

2
−+=

−−=

ppx

ppx
 

4. State the conditions for firms equilibrium and estimate the level of output, price 

and profit at the equilibrium. Where  

      
2412 xxR −=  and 

28 xxC −=  
MAzÀÄ GvÁàzÀ£Á WÀlPÀzÀ ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£ÀzÀ ¤§AzsÀ£ÉUÀ¼À£ÀÄß G¯ÉèÃT¹ ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀªÀÄvÉÆÃ®£ÀzÀ°è 
GvÁàzÀ£ÉAiÀÄ ªÀÄlÖ, ¨É̄ É ºÁUÀÆ ¯Á¨sÀUÀ¼À£ÀÄß ¯ÉPÀÌºÁQ 

       
2412 xxR −= ªÀÄvÀÄÛ 28 xxC −= . 

5. Solve the following sets of simultaneous equations by using Carmer’s rule. 
PÁæªÀÄgï ¤AiÀÄªÀÄªÀ£ÀÄß §¼À¹ PÉ¼ÀV£À ¸ÀvÀvÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ©r¹. 

         

136

153

17325

−=−−

=−−

=−−

zyx

zyx

zyx

 

6. Compute mean, median and mode for the following data. 
PÉ¼ÀV£À £Áå¸ÀPÉÌ ¸ÀgÁ¸Àj, ªÀÄzsÀåPÀ ªÀÄvÀÄÛ §ºÀÄ¼ÀPÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj. 

CI / ªÀUÁðAvÀgÀ 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80 

f / DªÀÈwÛ 8 7 12 13 20 15 14 11 

 

7. Define Correlation. What are the types of correlation and methods to estimate the 

correlation? Explain. 
¸ÀºÀ-¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß ªÁåSÁå¤¹. ¸ÀºÀ-¸ÀA§AzsÀzÀ «zsÀUÀ¼ÁªÀÅªÀÅ? ªÀÄvÀÄÛ ¸ÀºÀ-¸ÀA§AzsÀªÀ£ÀÄß ¯ÉPÀÌºÁPÀªÀ 
«zsÁ£ÀUÀ¼ÁªÀÅªÀÅ? «ªÀj¹. 

8. Compute regression equation Y on X for the following data and show the results on 

graph. 

PÉ¼ÀV£À £Áå¸ÀPÉÌ ¸À«Ä±ÀæAiÀÄt ¸À«ÄÃPÀgÀt Y on X C£ÀÄß gÀa¹ ªÀÄvÀÄÛ ¥sÀ°vÁA±ÀUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÉëAiÀÄ ªÉÄÃ¯É 
vÉÆÃj¹. 

Y 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

X 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 
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9. Compute Fisher’s Ideal Price Index number for the following data. 
PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀPÉÌ ¦üûµÀgïgÀªÀgÀ DzÀ±Àð ¨É̄ É ¸ÀÆZÀåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

Items  

Base Year DzsÁgÀ ªÀµÀð Current Year ZÁ°Û ªÀµÀð 

Price ¨É̄ É. 

0P  

Quantity ¥ÀjªÀiÁt 

0Q  

Price ¨É̄ É. 

1P  

Quantity ¥ÀjªÀiÁt 

1Q  
A 5 10 10 15 

B 6 20 12 30 

C 8 30 16 45 

D 9 40 18 60 

E 12 50 24 75 
 

10. Explain the four theoretical Distributions. 
£Á®ÄÌ ¸ÉÊzÁÞAwPÀ «vÀgÀuÉUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. 

 

Section – B  

« s̈ÁUÀ – © 

Compulsory question for 80 marks scheme: 

  80 CAPÀUÀ¼À «zÁåyðUÀ½UÉ PÀqÁØAiÀÄ ¥Àæ±Éß: 

Answer any ONE of the following question: 
PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ MAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛj¹: 

1. a)  Explain the difficulties in construction of Index number. 
   ¸ÀÆZÁåAPÀªÀ£ÀÄß gÀa¸ÀÄªÀ°è£À ¸ÀªÀÄ¸ÉåUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. 

       OR CxÀªÁ 

b)  Explain the rules of differentiation. 
   ¤µÀàwÛAiÀÄ ¤AiÀÄªÀÄUÀ¼À£ÀÄß «ªÀj¹. 

 

* * * * * * * 
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First Year M.A. Degree Examination 

OCTOBER / NOVEMBER 2016 

(Directorate of Distance Education) 

ECONOMICS 

Paper – IV: (DPA 540): AGRICULTURAL ECONOMICS – I  

Time: 3hrs.]    [Max. Marks: 70/80 
 

Instructions to Candidates:          
«zÁåyðUÀ½UÉ ¸ÀÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ: 

1. Students who have attended 30 marks IA Scheme will have to answer for total 

of 70 marks. 

30 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 70 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j. 

2. Students who have attended 20 marks IA Scheme will have to answer for total 

of 80 marks. 

20 CAPÀUÀ¼À DAvÀjPÀ ¥ÀzÀÞwAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ 80 CAPÀUÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j.                          

3. Answer any five from Section – A (For scheme under both 70 and 80 marks 

scheme). Each question carries 14 marks. 

«¨sÁUÀ – J £À CrAiÀÄ°è AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀPÉÌ GvÀÛj¹. (70 ªÀÄvÀÄÛ 80 CAPÀUÀ¼À JgÀqÀÄ 

¥ÀzÀÞwAiÀÄ «zÁåyðUÀ½UÉ C£Àé¬Ä¸ÀÄvÀÛzÉ). ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÀÆ 14 CAPÀUÀ¼ÀÄ. 

4. Question No 11 in section – B is compulsory for students under 80 marks. 

                          80 CAPÀUÀ¼À ¥ÀzÀÞwAiÀÄrAiÀÄ°è §gÀÄªÀ «zÁåyðUÀ¼ÀÄ «¨sÁUÀ - © £À°è£À 11 £ÉÃAiÀÄ  
                         ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß PÀqÁØAiÀÄªÁV GvÀÛj¹j. 

 
Section – A  

« s̈ÁUÀ – J 

Answer any FIVE of the following questions. All questions carry equal marks: 
       PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ LzÀPÉÌ GvÀÛj¹. ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÀÆ ¸ÀªÀiÁ£À CAPÀUÀ¼ÀÄ: 

1. Evaluate the role of agriculture in a growing Economy. 
¨É¼ÉAiÀÄÄwÛgÀÄªÀ CxÀðªÀåªÀ̧ ÉÜAiÀÄ°è PÀÈ¶AiÀÄ ¥ÁvÀæªÀ£Àß ªÀiË°ÃPÀj¹j. 

2. Discuss the interdependence between Agriculture and Industry. 
PÀÈ¶ ªÀÄvÀÄÛ GzÀåªÀÄUÀ¼À ¥ÀgÀ̧ ÀàgÀ CªÀ®A§£ÉAiÀÄ£ÀÄß ZÀað¹j. 

3. Explain the Cobb-Douglas production function. 
PÁ§-qÀUÁè¸ïgÀªÀgÀ PÀÈ¶AiÀÄ GvÁàzÀ£ÉAiÀÄ C£ÀÄ¸ÀgÀuÉAiÀÄ£ÀÄß «ªÀj¹j. 

4. Examine the Farm size and productivity in India. 
¨sÁgÀvÀzÀ°è PÀÈ¶ »qÀÄªÀ½AiÀÄ UÁvÀæ ªÀÄvÀÄÛ GvÁàzÀPÀvÉAiÀÄ£ÀÄß ¥ÀjÃQë¹j. 

5. Discuss the demand for and supply of agricultural products in India. 
¨sÁgÀvÀzÀ°è PÀÈ¶ GvÀà£ÀßUÀ¼À ¨ÉÃrPÉ ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀÆgÉÊPÉAiÀÄ£ÀÄß ZÀað¹j. 
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6. Evaluate the agricultural labour absorption and explain various types of 

unemployment in agriculture. 
PÀÈ¶AiÀÄ°è PÁ«ÄðPÀgÀ vÉgÁqÀUÀÄ«PÉAiÀÄ£Àß ªÀiË°ÃPÀj¹j ªÀÄvÀÄÛ PÀÈ¶AiÀÄ°èAiÀÄ ««zsÀ ¤gÀÄzÉÆåÃUÀUÀ¼À£Àß 
«ªÀj¹j. 

7. Evaluate the role of NABARD in Rural credit. 
UÁæ«ÄÃt ¥ÀwÛ£À°è £À̈ Áqïð ¥ÁvÀæªÀ£ÀÄß ªÀiË°ÃPÀj¹j. 

8. Examine the role of Commercial Banks in agricultural credit. 
PÀÈ¶AiÀÄ ¥ÀwÛ£À°è ªÁtÂdå ¨ÁåAPÀÄUÀ¼À ¥ÁvÀæªÀ£ÀÄß «ªÀj¹j. 

9. Do you feel that India needs another land Reforms? Explain. 
¨sÁgÀvÀPÉÌ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ¨sÀÆ ¸ÀÄzsÁgÀuÉAiÀÄ CªÀ±ÀåPÀvÉ EzÉ JAzÀÄ ¤ªÀÄUÉ C¤¸ÀÄvÀÛzÉAiÉÄ? «ªÀj¹. 

10. Explain the importance of Minor irrigation in India. 
¨sÁgÀvÀzÀ°è ¸ÀtÚ ¤ÃgÁªÀjAiÀÄ ªÀÄºÀvÀéªÀ£ÀÄß «ªÀj¹j. 

 

Section – B  

« s̈ÁUÀ – © 

Compulsory question for 80 marks scheme: 

  80 CAPÀUÀ¼À «zÁåyðUÀ½UÉ PÀqÁØAiÀÄ ¥Àæ±Éß: 

Answer any ONE of the following question: 
PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ MAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ GvÀÛj¹: 

1. a)  Do you feel that India needs another ‘Green Revolution’? Elaborate. 
   ¨sÁgÀvÀPÉÌ E£ÉÆßAzÀÄ ºÀ¹gÀÄ PÁæAwAiÀÄ CªÀ±ÀåPÀvÉ EzÉ JAzÀÄ ¤ªÀÄUÉ C¤¸ÀÄvÀÛzÉAiÀiÁ? «¸ÀÛj¹j. 

       OR CxÀªÁ 

b)  Discuss the various institutions lending to agriculture. 
   PÀÈ¶UÉ ¸Á® ¤ÃqÀÄªÀ ««zsÀ ¸ÀA¸ÉÜUÀ¼À£ÀÄß ZÀað¹j. 

 

* * * * * * * 
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